



## Por qué un "Día del Oriente Cristiano"

Para un católico es suficiente esta razón: es deseo del Papa. Bastaría pues recoger algunas palabras de las alocuciones pontificias más recientes.

Siglos de fe nos unen con ellos. De Oriente nos vino la luz. Son los descendientes de aquellos a quienes los Apóstoles predicaron. A ellos y a nosotros, han enseñado los grandes Padres y Doctores de la antigüedad cristiana, San Atanasio, San Basilio, San Gregorio Niseno, San Juan Crisóstomo, etc.

Y hubo un tiempo como recordó Pío X que los Obispos Orientales, en que «del Oriente eran llamados los Anacleto, Evaristo, Telesforo, Zósimo, Teodoro, y tantos otros hasta Gregorio III a gobernar la Iglesia de Cristo».

La cátedra papal en el ábside de la Iglesia de San Pedro de Roma sostenida por cuatro estatuas colosales de Doctores, dos latinos (San Agustín y San Ambrosio) y dos orientales (San Juan Crisóstomo y San Atanasio) es todo un símbolo de unión; una la fe, una la doctrina, una la autoridad.

Y esa fe el Oriente la ha conservado. Egipto, Siria, Irak son musulmanes en su gran mayoría. Pero han quedado comunidades cristianas, que no cedieron ante la persecución. Y nosotros españoles sabemos, lo sabían nuestros mozárabes de Córdoba y Toledo lo que cuesta defender la fe bajo el yugo del Islam.

De época aún reciente baste recordar un nombre: Solovki. El antiguo monasterio testigo de austeridades y santidad monástica, ha sido el campo de concentración preferido por los bolcheviques durante la época de persecución religiosa que ha durado hasta los comienzos de la pasada Guerra Mundial. Solovki, en una isla del Mar Blanco, ha visto en ocasiones entre la multitud de prisioneros, hasta 150 Obispos, algunos católicos, en su mayoría ortodoxos. Los rigores invernales, la falta de abrigo, el duro trabajo de talar árboles, la escasez de ropas han hecho tristemente célebre el campo de concentración de Solovki. Allí el exarca ruso-católico Fiodorov insistía en la necesidad de celebrar una misa cada día. Sería quizá el único Santo Sacrificio que se ofrecía en Rusia y por Rusia. El servilismo del actual patriarca Alejo no empeña la fe del pueblo, sencillamente, ni la constancia de los defensores de la fe.

Y el Oriente conserva su devoción a María. Nuestras grandes fiestas marianas ellos las celebran también. En el actual movimiento católico para la designación dog-

matía de la Asunción de la Virgen ha surgido una dificultad: el silencio de los primeros siglos. Para resolverla el P. Faller ha estudiado la tradición cristiana. El silencio sobre la Asunción «no es absoluto sino elocuentísimo y fertilísimo, pues contiene y va durando con proceso continuo, de madurez, los gérmenes todos de la teología asuncionística de los Padres posteriores». La lectura de la obra del P. Faller aun con solo recorrer el índice, nos convence de la gran devoción de la Iglesia Oriental a María.

No extrañemos que Pío XII al consagrar el mundo al Corazón de María, incluyera el mundo cismático oriental, utilizando como argumento la devoción de esos mismos pueblos a la Madre de Dios.

«Da la paz y encamínalos de nuevo al único redil de Cristo bajo el único y verdadero Pastor... y en particular a los que siempre le han profesado una singular devoción, entre quienes no había un hogar que no ostentase tu venerada imagen».

Hagamos nuestro para siempre, especialmente el próximo día 23, Día del Oriente Cristiano, el anhelo de Pío XII: «Nada deseamos y auguramos más vivamente que cuantos se agrupan bajo el nombre cristiano promuevan el retorno de los hermanos orientales disidentes a Nos, y a la única Iglesia de Jesucristo». (Orientalis Ecclesia).

Se detiene a los autores de un crimen cometido hace once años

SEVILLA, 21.—La Guardia Civil del puesto de Sanlúcar la Mayor ha detenido a tres individuos que se han confesado autores de un crimen cometido hace once años en la carretera de Sanlúcar a Olivares, donde apareció en junio de 1937, apuñalado y con heridas de arma de fuego, el industrial panadero don Eustaquio Gutiérrez Feria. Se llaman Juan Antonio Amorós Cédillo, «El Chato» y Antonio Cáceres Almendral «El Niño de Aznalcázar». —(Cifra)

«España factor que hay que considerar»

Manifestaciones sobre la Organización de Alimentación

LISBOA, 21.—El director general de la Organización Mundial de Alimentación, Norris Dood, después de haber sido recibido por el ministro de Economía portugués, se reunió en Sacavem con los miembros del Gobierno y otras personalidades. En la Estación Agronómica Nacional, el director de la F. A. O. manifestó después al corresponsal de la Agencia Efe: «Ya hemos solicitado la entrada de España en la Organización, porque España es un factor importante que es preciso considerar».

Norris Dood conversó extensamente con los secretarios de Industria y Comercio y Agricultura. —EFE.

## EMPRESAS

¿Queréis premiar los servicios de vuestros empleados? Concederles créditos para ser beneficiarios del grupo de viviendas protegidas «Francisco Franco».

## Protesta mundial por la detención del Primado de HUNGRÍA

### Actitud de la República de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El Presidente de la República de Chile ha enviado al Santo Padre un telegrama en el que dice, entre otras cosas: «Deseo manifestar a Su Santidad, en nombre del Gobierno y pueblo chileno, la más enérgica protesta por la detención del cardenal primado de Hungría, que representa una afrenta del Gobierno húngaro a la persona del cardenal y que va dirigida también a la Iglesia católica. Señala después que el cardenal no había cometido otro delito que el haber querido enfrentarse contra el despotismo y la barbarie en defensa de la libertad de conciencia. Deseo expresar a Su Santidad la protesta de mi Gobierno contra una medida que va contra la dignidad y libertad humana». EFE.

### Promesa de González Videla

CIUDAD DEL VATICANO, 21. Chile está dispuesto a apoyar cualquier medida encaminada a denunciar ante las Naciones Unidas la detención del cardenal primado de Hungría, monsieur Mindszenty, ha dicho el Presidente Gabriel González Videla a Su Santidad el Papa.

El Santo Padre ha recibido muchas comunicaciones similares de la mayor parte de los ministros de Asuntos Exteriores, pero las

## Consejo de Ministros

### Decretos sobre convocatoria de elecciones municipales anuladas y sobre normas para la constitución de Ayuntamientos

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Informe sobre la proyectada disposición constitucional argentina acerca de la nacionalización de extranjeros, en relación con la inmigración española en aquella República.

Informe sobre los derechos tra-

### «España factor que hay que considerar»

Manifestaciones sobre la Organización de Alimentación

LISBOA, 21.—El director general de la Organización Mundial de Alimentación, Norris Dood, después de haber sido recibido por el ministro de Economía portugués, se reunió en Sacavem con los miembros del Gobierno y otras personalidades. En la Estación Agronómica Nacional, el director de la F. A. O. manifestó después al corresponsal de la Agencia Efe: «Ya hemos solicitado la entrada de España en la Organización, porque España es un factor importante que es preciso considerar».

Norris Dood conversó extensamente con los secretarios de Industria y Comercio y Agricultura. —EFE.

dicionales de España en los Santos Lugares.

Recurso de súplica contra acuerdo de expropiación de bienes por causa de seguridad nacional.

Se modifica el artículo 2.º de la ley de 13 de julio de 1940, en el sentido de que los licenciados en Ciencias Políticas y Económicas podrán concurrir a las oposiciones de ingreso en los Cuerpos técnicos y administrativos del Ministerio de la Gobernación.

Convocatoria de elecciones municipales anuladas.

Normas para la constitución de Ayuntamientos.

Aprobación de obras en pueblos adoptados, por la suma de 24.442.696,22 pesetas.

Expedientes de indulto y libertad condicional de presos.

Numerosas obras en provincias.

## Campaña electoral para la Presidencia de PORTUGAL

### Peligros que entraña la candidatura de la oposición por su colaboración con los comunistas

LISBOA, 21.—Se ha celebrado en Estremos un acto electoral de la Unión Nacional, presidido por el ministro de Obras Públicas. Pronunciaron discursos los señores Pareira Cabral, Mario García da Costa y el coronel Faria de Soares, que resaltaron la labor realizada por el Estado nuevo y pusteron de relieve los peligros que entraña la candidatura de la oposición por su colaboración con los comunistas y carácter anticatólico. El ministro de Obras Públicas, don Federico Ulrich, que cerró los discursos, atacó diversos aspectos de la propaganda electoral de la oposición, princ-

### Los sindicatos y fabricantes británicos temen una futura competencia industrial alemana

Y piden a Cripps que proteja los intereses propios

LONDRES, 21.—Según una información publicada en el «Daily Mail», la transformación de la zona, región devastada en Alemania a consecuencia de la guerra, en un campo de actividad industrial, que competirá con los mercados mundiales de exportación, ha alarmado a los principales Sindicatos y fabricantes británicos.

La información que aparece en primera plana, añade que esos fabricantes y Sindicatos han pedido a sir Sianford Cripps, canceller de Exchequer, que tome las medidas oportunas para que intervenga el Gabinete «para proteger penitencia alemana, así como para ayudar a los exportadores de la Gran Bretaña». —EFE.

deportados a campos de trabajo en Siberia. Los rusos justifican esta deportación con la lucha contra el paro. En Lituania, Rusia realiza a fondo su plan racial. Los trabajadores enviados a Siberia sufren un trabajo tan inhumano, que les produce el agotamiento físico. —EFE.

deportados a campos de trabajo en Siberia. Los rusos justifican esta deportación con la lucha contra el paro. En Lituania, Rusia realiza a fondo su plan racial. Los trabajadores enviados a Siberia sufren un trabajo tan inhumano, que les produce el agotamiento físico. —EFE.

## Chang Kai Chek se retira del Poder

### Y se va a su ciudad natal

NANKIN, 21.—Chang Kai Chek ha salido de Nankín hacia su ciudad natal, en la provincia de Chekiang, después de haber informado al Gobierno que se retira temporalmente.

La ciudad natal de Chang es Fenghua, para donde ha salido a las cuatro de la tarde (hora local).

El viaje lo realiza en su avión particular, que se llama «Meiling», como su esposa. Saltó del aeródromo civil, que se encuentra en el centro de la ciudad. El avión se encontraba preparado para ese instante desde hace tiempo.

En el momento en que Chang llegaba al aeropuerto en un coche blindado se encontraban ya, para despedirle, miembros del Gobierno de Sun Fo. Diez minutos antes de la salida de Chang Kai Chek llegó el propio Sun Fo.

Un manifiesto de Chang Kai Chek

NANKIN, 21.—El generalísimo Chang Kai Chek, en una breve declaración de unas trescientas palabras, despidiéndose de su pueblo, antes de salir para su retiro temporal, ha dicho que durante su carrera de veintidós años como jefe nacionalista en China, nunca luchó hasta el fin más que cuando tuvo que enfrentarse con los japoneses. En las demás guerras en el interior del país, dijo que siempre trató de conseguir un arreglo pacífico. Las últimas palabras del mensaje son de estímulo al Gobierno, al pueblo y a todos los jefes públicos para que apoyen y presten una cordial cooperación a Li Tsung Yen, que, con arreglo a la Constitución china, debe suceder a Chang Kai Chek cuando este dimita o no se encuentre en condiciones de cumplir sus deberes oficiales.

La esposa del Generalísimo regresará a los Estados Unidos para unirse a su marido.

No prospera la propuesta de paz

SHANGHAI, 21.—La radio comunista ha rechazado el llamamiento nacionalista de suspensión de hostilidades. Dijo que toda conferencia de paz tendría que celebrarse antes de terminar las hostilidades.

Un portavoz comunista chino, hablando en su idioma vernáculo, por la emisora, dijo que la propuesta nacionalista era «incomprensible». —EFE.

Las democracias estudian el caso

LONDRES.—Inglaterra está estudiando, se afirma, las posibles consecuencias que puedan producirse como consecuencia del derrumbamiento del régimen de Chang Kai Chek. Igualmente se examina la posibilidad de un reconocimiento de los comunistas, que podrían proclamarse la quinta gran potencia mundial y tener un puesto permanente en el Consejo de Seguridad.

(Continúa en 4.ª plana)

## Las reliquias de San José de Calasanz, a Albacete

Fueron llevadas en avión desde Valencia

VALENCIA, 21.—A la una menos cuarto han salido en avión para Albacete las reliquias de San José de Calasanz. Desde la residencia de los padres Escolapios, donde estuvieron ayer, las sagradas reliquias fueron trasladadas al aeródromo de Manises en un cortejo en el que figuraban el alcalde, una representación del Ayuntamiento y el prior de las Escuelas Pías de Valencia. El paso de la comitiva fue presenciado por numeroso público. En el aeródromo esperaban las reliquias el jefe de la base de Albacete, que había llegado tripulando un avión, y al que acompañaba el prior escolapio de aquella capital. El prior de Valencia subió las reliquias al aparato, que inmediatamente después emprendió el vuelo con dirección a Albacete. —(Cifra.)

del obispo de Vitoria el prelado se agravó en las últimas horas de ayer tarde. Atendido rápidamente por los doctores que le asisten, el enfermo reaccionó poco después, agudizándose, no obstante, su gravedad.

## El tiempo en España

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Ha habido nubosidad variable en la costa cantábrica y Galicia, y algunas nieblas en la cuenca del Duero. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable.—No se esperan variaciones notables.

## Estado del Obispo de Vitoria

MADRID.—Después de las informaciones optimistas recogidas últimamente sobre la enfermedad

## Vida económica nacional

## Mejora la situación en general

Es costumbre hablar, seguramente con demasiada ligereza, de ese famoso período que todos los años se sitúa entre el final del año que muere y el principio del año que nace, período que se caracteriza por un acentuado desequilibrio entre lo que se gana y lo que se gasta, especialmente entre las clases no adineradas, período que los humoristas suelen denominar como «la cuesta de enero».

Decimos que en este comentario se actúa con ligereza, porque nadie tiene en cuenta, aun considerando que ahora los gastos en lo relativo y en lo absoluto son más cuantiosos que nunca en las familias, que existe en nuestro ambiente social un principio de distribución que nunca existió en cuanto a la renta nacional, habiéndose estatuido el régimen de gratificaciones laborales de fin de año de manera obligatoria, régimen que actuando en esas capas sociales principalmente ha venido a crear una serie de reservas económicas que ya no crean la cuesta de enero, puesto que hasta los empleados del Estado a los que antes se les anticipaba la paga de enero, ahora no se quedan en enero sin cobrar, porque se ha estatuido la costumbre de pagarles una mensualidad como gratificación de fin de año.

Esta serie de ingresos, aunque sean pequeños, crean no obstante, una serie de nuevos potenciales adquisitivos que todos ellos unidos, constituyen un momento de gran intensidad de negocio en el ambiente comercial, a la vez que estatuyen la existencia de una corriente de numerario, en su mayor parte orientado al gasto rápido que hace de verdadero lubricante sobre todo el proceso de la distribución en el orden de los productos de uso y consumo especialmente.

No creemos que sea debido a esto esa impresión que se extiende por doquier por los comerciantes respecto a que sus cifras de ventas se van manteniendo ya y que después de este mes de diciembre que suele ser muy interesante en cuanto a la cifra de negocios, se mantiene esa misma tensión compradora, lo que hace pensar, como antes hemos hecho presente, que la cuesta de enero tiende a convertirse en un recuerdo, porque las nuevas costumbres sociales establecidas, con sus remuneraciones extraordinarias, vienen a crear unas corrientes de dinero nuevo que es un aditamento a las rentas de trabajo habituales de estos períodos en estos tiempos, con lo cual se ha creado un mayor equilibrio entre los gastos y los ingresos de esas modestas economías de los hogares de quienes viven de su trabajo.

Y como siempre, junto a esta impresión, ciertamente más arimadora y favorable para la corriente de los negocios ha comenzado también a tomar cuerpo otra que de confirmarse en la realidad habría de producir muchos beneficios en el ambiente, al crear una

## VIAJANTES DE ULTRAMARINOS

que visiten periódicamente la provincia de Avila, interesan para trabajar al mismo tiempo acreditada Fábrica de alpargatas. Dirigirse con referencias a:

JOSE SEPULCRE MAS  
San José, 33.  
CREVILLENTE (Alicante)

mayor decisión operatoria en todos, en los comerciantes y en los industriales.

Dé una manera especial queremos hacer referencia a esta última impresión porque esa sí que pudiera tener efectos decisivos sobre la vibración de los negocios. Nos referimos a cuanto se oye en la calle y también entre los negociantes sobre la posibilidad de que se aumente la masa de dinero circulante de una manera especial al concederse una mayor fluidez a la concesión de créditos.

Indudablemente que hacerlo así es ya de verdadera necesidad. Cuando hemos pedido confirmación en los más altos medios oficiales de la Banca, nos han dado. Pero tampoco nos han desmentido nuestra información. Lo que quiere significar que seguramente existe un acuerdo tácito entre los Bancos y las autoridades de la finanza nacional, orientadora de la política del crédito, para que en efecto, una vez que se han ido borrando los estragos del período de deflación se recurra a este sistema para producir en el hombre de negocios la natural y saludable reacción, animándole de esta manera, con esa mayor facilidad para encontrar dinero, a despojarse de su pesimismo, estimulándole para comenzar de nuevo a preparar nuevos asuntos.

Ambas impresiones, la de que no hay «cuesta de enero» y la de que se espera una mayor fluidez en la política de crédito, son dos noticias que bien merecen ser aireadas. Porque el público las ha de recibir con evidente satisfacción. Al fin y al cabo, la depresión y la prosperidad a todos nos afecta. Y siempre nos sentimos de mejor humor cuando por doquier existe una tonificante impresión de que la prosperidad no es una mera ilusión, sino una realidad tangible, palpable.—A. Sp.

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MA-RRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

Unico,  
supremo,  
Coñac Viejo  
TERRY  
Producción limitada

## Así va el mundo

De la «industrialización» de la agricultura norteamericana.—Millón y medio de personas menos producen hoy día alimentos para 40 millones de personas más que en 1920

Don Armando Palacio Valdés alcanzó uno de sus grandes éxitos literarios con su novela, tomada de la viva realidad, «La aldea perdida». En ella quedó plasmado el conflicto entre la agricultura y la industria que surgió cuando ésta, en su inicial impulso, invadió áreas del campo tradicionalmente apacibles. Desde entonces este conflicto, ya pasada la etapa crítica inicial, ha evolucionado tan favorablemente que hoy día apenas quedan puntos de fricción importantes entre la agricultura y la industria. Es más, en muchos aspectos una y otra, lejos de molestarse mutuamente, se ayudan y benefician en gran escala.

Unos cuantos datos sobre la mecanización de la agricultura norteamericana nos darán idea aproximada de la enorme contribución que la industria de maquinaria agrícola tiene puesta en la obtención de cada vez mayores rendimientos de los frutos de la tierra. Actualmente hay en actividad en los Estados Unidos 38 millones de máquinas agrícolas diversas, de los que 3 millones son tractores. La introducción de esta maquinaria en las faenas del campo ha producido resultados tan magníficos como el que hoy día el campo pueda alimentar a 40 millones de habitantes más que hace un cuarto de siglo mientras la población agrícola es inferior en millón y medio de personas a la de entonces. La población agrícola actual de los Estados Unidos se calcula en unos 27 millones de personas. En 1940 se componía de 30 millones. Entre 1940 y 1945, cinco millones abandonaron el campo para acudir a la guerra, o para trabajar en las industrias bélicas, de manera que en 1945 se llegó al censo agrícola más reducido con 25 millones de individuos; en 1947 esta cifra aumentó a 27 millones. Tal aumento fué debido en parte al natural incremento de la población rural (que en 1946 alcanzó el índice más alto de nacimientos en los últimos 10 años) y en parte también

al retorno de varios contingentes de combatientes.

En 1800 el 75 por 100 de la población total de Estados Unidos se dedicaba a la agricultura. En 1949 solo el 15 por 100 de la población se basta para producir alimentos para todos los norteamericanos... y buena parte de europeos, asiáticos, etc.

No obstante estos grandes resultados, los técnicos están convencidos que todavía solo se ha llegado a una fase inicial de mecanización. Un factor que últimamente ha actuado de lastre en el desarrollo de las industrias de maquinaria agrícola ha sido que ésta no ha puesto gran interés en aumentar su producción debido a la escasez de medios financieros del campo para absorber la producción potencial de máquinas. Así los industriales se han limitado a ir a remolque de los pedidos, ya que el mercado carecía de dinero para comprar. Pero ahora la agricultura ha recobrado su fortaleza, a los 5 años de postguerra, y con ello se abre una nueva era en la «industrialización» de la agricultura, que sustituirá la rutina milenaria de la que puede ser prototipo «La aldea perdida» de Palacio Valdés, por la explotación racional, basada en el estudio de las posibilidades del suelo, en la creación de maquinaria adecuada y en la reforma de las instalaciones en las granjas.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)  
Edición de 1948

MÁS DE 3.500.000 DATOS  
54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS  
450 Ptas.

Anuario Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Marque Granados, 80 y 82—BARCELONA

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un gusano indicador de marcas

En las costas del Atlántico existe un gusano plano llamado «conveluta rescossensis» que e púluls por las playas durante la marea baja. Estos animalillos que por su aglomeración forman grandes manchas verdosas, desaparecen en la arena cuando el mar comienza a subir, de modo que efectúan un movimiento inverso al de la marea. El instinto de este movimiento peculiar persiste cuando se transporta este gusano lejos del mar.

Tomando un bloque de arena que encierra gusanos de esta clase y transportándolos a un acuario por lejos que éste se encuentre del mar los animalillos continuarán saliendo o escondiéndose, según las oscilaciones de aquel.

Los primeros paraguas transparentes

Los primeros paraguas transparentes datan del año 1903, y comenzaron a usarse en Inglaterra.

Mar que quema

Aunque parezca extraño, el mar fué la causa de un incendio acaecido en las costas occidentales de Irlanda.

Lae rocas de estas costas, azotadas por las olas del Atlántico, contenían en su interior grandes masas de pirita de hierro y aluminio. La acción continua del mar

fué desgastando la piedra, hasta que llegó un momento que el mar entró en contacto con dichos minerales. Inmediatamente tuvo lugar una rápida oxidación que produjo un calor intensísimo que originó la combustión de las rocas de aquel lugar.

Durante cierto tiempo más parecían el cráter de un volcán tales rocas, dadas las grandes cantidades de humo que se elevaban a la atmósfera.

El pastor y los corderos

Como aconsejase, en cierta ocasión, a Tiberio que aumentase los impuestos de determinada provincia romana, ya que sus habitantes gozaban justa fama de acomodados, contestó Tiberio:

—A los corderos les debe esquilarse el pastor, pero nunca desollarlos.

Casas de aluminio

Aunque se crea que la construcción de casas de aluminio es idea reciente, ya se construyeron a finales del pasado siglo en Chicago.

Brevidad

Nunca se ha sido tan conciso para anunciar una acción de guerra, como cuando Sebastiani comunicó en 1831; que la capital de Polonia había sido tomada, lo que expresó con su célebre: «La paz reina en Varsovia».

## Sección religiosa

Día 23 Domingo III después de Epifanía—Los Desposorios de Nuestra Señora —Santos Ildefonso, ob., Raimundo de Peñafort, cf. Emerenciana, vg.; Juan Limosnero, Clemente, obs.

La misa y oficio divino son del domingo III después de Epifanía con rito semidoble y color verde

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborales.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis y media hasta las nueve, cada media hora; a las diez. Y la última a las once y cuarto.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Octavario por la Unión de las Iglesias, del 18 al 25 de enero

RR. Adoratrices y MM. Reparadoras.—Todas las tardes a la hora de la Bendición se rezarán las preces del Octavario, además de los cultos ordinarios.

Parroquia de San Pedro.—A las siete de la tarde, rosario y preces del Octavario, explicación de las intenciones de cada día, cantos y bendición con el Santísimo.

Parroquia de San Juan.—Los mismos cultos que en la anterior todos los días a las ocho menos cuarto.

Parroquia de San Vicente.—A las seis y media, Rosario en la Scferaña y ejercicio del Octavario.

Parroquia de Santiago.—A las ocho de la mañana, misa. Por la tarde, a las siete ejercicio.

La Santa.—Por la tarde, a las siete, Rosario y ejercicio del Octavario.

Día 23. Rogar por la conversión de los malos cristianos y apóstatas

El mayor mal que desgarró a la Iglesia y que sería capaz de matarla, si una asistencia divina no protegiera su vida, es el de los malos cristianos. Todos hemos recibido el bautismo, pero, a veces ¿en qué se diferencia la conducta de un cristiano tibio, indiferente, de la de un pagano? Quizá todavía se guarden las formas exteriores, cuando en lo interior bulle la podredumbre de los pecados.

Pidamos, pues, por estos desgraciados que tanto afean el cuerpo de la Iglesia, y son causa de escándalo para otros cristianos y aun para los infieles; y pidamos sobre todo, por los pobrecitos apóstatas, que han tenido la desgracia de alejarse del Padre de familias.

Fiesta de la V. O. T. de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro, Junta general de hermanos y hermanas, exposición de S. D. M. y Rosario después, en la Capilla de Santa Catalina de Sena.

Día 24. Lunes—Santos Timoteo obispo, mr.; Urbano, Eugenio, Feliciano, Tirso.

La misa y oficio divino son de San Timoteo, con rito doble y color encarnado.

Octavario por la Unión de las Iglesias

Continúa celebrándose en todas las Parroquias y en la iglesia de la Santa, a las mismas horas que días anteriores.

Día 24. Rogar por la conversión de los judíos

Hoy no debemos pensar con prejuicios raciales. El pueblo judío ha sido el pueblo «amado de Dios», y aunque ahora se encuentre alejado de la casa paterna, sin embargo, el Señor atalaya todos los días el horizonte esperando con ansia el regreso del hijo pródigo.

Pidamos a Dios que llegue pronto ese día feliz en que el Padre, con lágrimas en los ojos, dé prisa a los criados para que preparen el mejor de los festines, porque el hijo que se había perdido ha sido hallado. ¡Señor, convierte a tu pueblo escogido.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 21 de enero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 278  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 78.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Quando  
su estómago  
funciona mal...  
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el  
DIGESTÓNICO  
del Dr. Vico  
VENTA EN FARMACIAS

ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS  
(STOMALIX)  
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del  
ESTÓMAGO e INTESTINOS  
VENTA EN FARMACIAS

## Puedes tener una vivienda

Pregunta las condiciones con que el Patronato de Construcción «Francisco Franco» va a construir un grupo de 126 viviendas en la capital.

Información en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.



## La jornada de mañana en el Cuarto Grupo

Los partidos que señala el calendario y los árbitros designados para dirigirlos, son los que siguen:

Numancia-Toledo (0 1), Rivero. Conquense-Salamanca (0 3), Jara. AVILA Talavera (1-3), Fernández Martín. Cacereño-Manchego (3 4) García Mateos. Tomelloso-Badajoz (2-5), Pinar. Zamora-Segoviana (0 1), Mañueco. Plus Ultra-Palencia (3-1), García Martínez. Este último partido se jugará esta tarde en Chamartín.

Los encuentros son teóricamente caseros, pero ¿quién es el guapo que se atreve a hacer pronósticos después de la jornada anterior? Solo diremos, por decir algo, que la moral del Numancia es elevadísima a pesar de la probable baja de Navarro, aunque ya sabemos lo duro que siempre fué este muchacho para las lesiones; que en Cuenca se juega el Salamanca la seguridad de clasificarse, con un punto que consiga, que el Manchego y la Segoviana tienen esperanzas de reducir sus negativos a costa de los dos actuales colistas Cacereño y Zamora; que el Badajoz perdió recientemente en Tomelloso en partido de Copa; y que el Plus Ultra está embalado hacia el primer puesto y no es fácil que vuelva a perder puntos a domicilio.

La prensa madrileña confía poco en el Avila y tanto «El Alcázar» como «Marca» vaticinan por lo menos un punto para el Talavera. Ciertamente que nunca atravesó tan mal momento, pero no creemos que los mismos jugadores que tan buen papel han hecho por ahí antes de las vacaciones, se hayan desfondado de tal modo que no puedan recuperarse. Tenemos que creer en su recuperación y esperamos que ésta se produzca precisamente desde mañana.

Y eso que el Talavera traerá mucha moral después de los tres partidos que ha ganado —uno en Tomelloso— con los que ocupa

en la tabla el séptimo lugar, con 18 puntos reales y cero de negativos y positivos. Posición cómoda que le permite mirar al porvenir con tranquilidad.

La alineación de los talaveranos será Baena o Gary, Eloy, Goyo, Yela, Sirto, Clavel, Guío, La Rubia, Martínez, Botrán y Díaz. Un conjunto muy rápido en el que sobresale el trío interior del ataque.

Con los jugadores vendrá un autocar de aficionados que vienen a desmentir el bulo de la semana de que el Talavera iba a disolverse por dificultades económicas, que sinceramente deseamos puedan solucionar.

Es dudosa la alineación del Avila. Desde luego se reincorpora Mosquera, cumplido su castigo, pero en cambio Fuentes resultó tocado en un entrenaamiento y se ignora si podrá alinearse; sería la primera vez desde que está en Avila, que Fuentes no juegue por lesión, por lo que tenemos confianza en que podrá salir al campo. De los demás jugadores solo son seguros Orenco, Montes, Pablito y San José. Probables Pepe Sauer y Orgaz en la defensa y Ostolaza en el ataque. Los restantes nombres de Manolo Sauer, Paquito, Martínez Díaz-Diez y Gallito están siendo barajados por los técnicos que hasta última hora probablemente no decidirán la alineación.

Por último, dirigirá el encuentro el colegiado segoviano señor Fernández Martín, que está cosechando grandes éxitos en sus actuaciones por esos campos y que esperamos rompa la racha de árbitros malos que por San Antonio están desfilando en esta temporada.

A ver si tenemos un gran partido que nos desquite de los anteriores, y que permita al Avila ponerse en los 13 puntos, que aunque sea un número fatídico le ahelamos vivamente... aunque solo sea por una semana.

## COSAS DE CAZA Y DE PESCA

Cumpliendo lo legislado por la Delegación Nacional de Deportes y por las Federaciones Nacionales de Caza y Pesca, desde primero del año actual se procederá a cobrar a cada asociado la cantidad de 40 céntimos más por mes como cuota federativa y 10 céntimos más para el timbre de reintegro de los recibos. La cuota federativa se distribuye en partes iguales, entre la Delegación Nacional de Deportes, la Federación Nacional, la Federación Regional y la Federación Provincial. Espera la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo de esta capital de sus asociados, el que no pongan ninguna clase de reparos para el pago de dichas pequeñas cantidades, ya que es una obligación que viene impuesta por los organismos superiores y que no podemos eludir.

La directiva de la Sociedad está trabajando en la confección del presupuesto para el ejercicio del presente año y en la preparación de la correspondiente memoria del año pasado y sabemos que tan pronto dichos trabajos se ha-

llen ultimados, será convocada junta general para someter a su consideración los mismos, así como el oportuno balance correspondiente al año 1948.

Esperamos que a dicha junta general no dejará de asistir ningún socio porque tanto la Federación Provincial como la Sociedad tienen gran interés en que la labor desarrollada sea conocida de todos los asociados así como el que cada uno pueda exponer sus sugerencias e iniciativas que puedan redundar en beneficio de nuestros intereses cinegético-piscícolas.

### TIRITOS

Parece ser que algunos «bicheros» comienzan a moverse (como es lógico con la mayor cautela), pero no con tanta, para que sus nombres y andanzas no hayan llegado a conocimiento de la guardia y de la Federación, quienes han tomado las oportunas medidas para ver de cortarlo rápidamente.

De estos «señores bicheros» algunos son de nuestra ciudad

y en el pasado año se les sacrificó también los hurones tratándolos con mucha consideración pero si caen nuevamente (que si caerán), las van a pagar todas juntas.

Tenemos encima la época de la caza de la perdiz con reclamo y nos figuramos que en algunas zonas de la provincia, donde esta clase de furtivos es endémica (por ejemplo zona de Cebreros), estarán preparando los reclamos a marchas forzadas.

No sobemos porqué nos parece que alguna pareja de guardas va a fijar su residencia por una temporada en los mencionados lugares.

Esperamos con creciente impaciencia la promulgación de la nueva Ley de Caza, y esperamos que en la misma haya cosas como estas: «La tenencia de hurón sin licencia, 1.000 pesetas de multa o un año de cárcel». Cazar con hurón fuera de la Ley la misma multa y 100 pesetas por cada conejo cazado». Al que destruya un nido o una conejera seis meses de cárcel. A quien cace con trampas o artificios, reclamo de perdiz etc. etc. cárcel o multa gorda. Aquien cace con escopeta sin licencia, pérdida total del arma, sin poderla recuperar y multa de 100 pesetas por pieza aprendida.

El día que llegue eso se acabaron los furtivos y les entrará la tranquilidad a todos los deportistas decentes y a cuantos hemos tomado sobre nuestros hombros la carga voluntaria de velar por el cumplimiento de la Ley.

Si algún día se les ocurriese a ustedes cazar con hurón a «toro suelto» procuren que no sea en día de nieve que es día de veda; que sea en finca vedada donde no hace falta permiso; trasladarse al cazadero en coche cerrado, que «aunque cuesta», no se pasa frío y... por último aleccionar antes al bicho, para que tenga formalidad y no se quede en un vivar todo el día estropeando la cacería.

CAYPES

## Ojeada a la prensa extranjera

Una máquina para medir la imbecilidad

Artículo publicado en «Combat» de París.

«Nuevos aparatos médicos terminados en los Estados Unidos, que permitirán a los médicos ver el interior del cuerpo humano y hacer el diagnóstico sobre sus enfermedades, probablemente van a hacer que resulte inútil una gran parte de la cirugía «de exploración».

Un sistema de Rayos X considerablemente mejorado y sensibles aparatos eléctricos, permitirán examinar claramente los órganos internos y descubrirlos con rapidez, por ejemplo, las enfermedades del cerebro.

Los rayos X perfeccionados, logrados por el doctor John W. Coltman, de la Westinghouse Electrical Corporation, proyectan sobre una pantalla fluorescente imágenes del interior del cuerpo, quinientas veces más iluminadas que con los Rayos X normales.

De esta forma pueden distinguirse objetos que solo están separados por alguna milésima de centímetro.

Otro aparato puesto a punto, al cabo de diez años de investigaciones, por el doctor W. Horsley

## Ayuda a construir tu vivienda

En la Jefatura Provincial del Movimiento, puedes conocer las condiciones para la construcción del grupo «Francisco Franco» de 126 viviendas protegidas que va a ejecutar el Patronato Benéfico Francisco Franco.

## Amistad hispano-suiza

### Un pueblo de bellas cualidades

Suiza es un país en el que brota a raudales la gracia y el donaire, no hay ningún visitante forastero que al abandonar esa hermosa tierra no haya llevado en su ánimo recuerdos gratos, imperecederos, no haya sentido la nostalgia de la emoción feliz al ausentarse, y el ímpetu irrefrenable de volver a pisar su suelo. Alrea su gracia y su sal por doquier, como un estandarte de paz y de victoria.

Tal es su ambiente de maravilla, que deleita y fascina, cual un alegre despertar. Su fama de país encantador pasea en triunfo por el mundo. Suiza la bien amada, arquetipo de los pueblos castos; no sabríamos aludirle, si no aludiésemos ala más acrisolada honradez de las naciones. Porque honrada, excelsa, majestuosa, hidalga y noble, irradia con destellos a porfía. Quien diga lo contrario mente descaradamente. Las maniobras aviesas, de rumbos torcidos, deshonorosos, no fraguarán jamás contra ella.

Los ríos de la calumnia se desbordaron contra Suiza por su dañino vecino el soviét ruso, que iracundo, frenético de odio y de envidia, amenazó de continuo al más justo de los pueblos. No nos extrañó viendo la posición de la descarriada U. R. S. S. tan ducha en estos menesteres de atropellar al humilde y de triturar todo lo bello. El mundo civilizado se levantaría en defensa de esa nación si la fiera de Moscú reincidiera en sus delincuencias. Tal es la poderosa fuerza de admiración, de lealtad y de fe que Suiza goza en todo el orbe; tal su relieve y prestigio alcanzado por sus bellas cualidades, por sus virtudes inmarcesibles. Se las ha otorgado el Cielo estas bondades en premio justo a su vida ejemplar.

Sus estadistas iluminados y adornados de talento portentoso, gobiernan la nave de sus destinos con sano criterio, con la mirada en Dios y el pensamiento en la Patria.

Vive Suiza muy feliz con su suerte en el destino que Dios le ha deparado en el concierto de las naciones. Alegre, risueña, siempre presta a derramar el bálsamo de la caridad, se yergue bella, rindiendo culto a la fraternidad de los pueblos y aportando su grano de arena para levantar invulnerable la gran fortaleza de la paz.

Sus prohombres ilustres, humildes, prudentes, sufridos, bien merecido tienen el título de maestros en el difícil arte de gobernar, que han hecho de su régimen ejemplo de democracias y de honrada política. ¡Qué estímulo para la gran legión de suizos patriotas que forman colonia en España! ¡Quisiéramos tener voz de trompeta para ser pregoneros de tan cautivadora Patria! La atención española se encuentra en el porvenir venturoso y en esa gloria tan elevada del país helvético. Tenemos que fundar en nuestra Patria «los amigos de Suiza», asociaciones que tienen un sentido cultural, para difundir con mayor aceleramiento, las artes, las letras y la cultura suiza.

Que es cantera viva de enseñanzas para muchos, que ignoran sus creaciones.

Emilio Norredén Vié.

### Señora o señorita

Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de Profesora. 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a «Cursos Lahore». Apartado 141. San Sebastián.



MINIMO DE CONSUMO MAXIMO DE LUZ

### ¡Máquinas de escribir regaladas!

La modernísima máquina de escribir «HOGAR» es sin duda un regalo en estos tiempos por su precio y utilidad. Todos pueden escribir con esta ingeniosa máquina. Su mecanismo sencillo no necesita aprendizaje. ¡Es la mejor en su tipo! Correctísima escritura. Vistosidad, presentación. ¡Un alarde comercial! Comerciantes, particulares, todos en general hallan en ella la mejor y útil herramienta de trabajo. Su precio de propaganda, que contaremos a los primeros solicitantes, CIENTO TREINTA Y CINCO pesetas, más 5 de embalaje, siempre que en sus pedidos citen fecha y nombre de este periódico. No lo deje para más tarde. Nuestra seriedad comercial se lo aconseja. Dimensiones: Tablero 20 por 25 centímetros; carro 25 centímetros; piezas troqueladas. Tipos: Mayúsculas, minúsculas y signos. Velocidad, 25 palabras minuto. Limitadas existencias, a precios propaganda. Su pago, a reembolso contra talón-orden envío.

GALATAYUD Y PASTOR.—CALPE (Alicante)

### Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

### Planchas onduladas y cartón asfaltado

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheros, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES PINCIA. — Oficina Regalado, 10. — VALLADOLID

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

El Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco» aporta:  
Solares y proyectos gratuitos.  
Veinte por ciento del coste de cada vivienda como prima.  
Cuarenta por ciento del coste en préstamo por veinte años sin interés.  
Veinticuatro por ciento del coste en préstamo por veinte años al cuatro por ciento.  
El beneficiario aporta:  
El dieciséis por ciento del coste hasta el mes de noviembre de este año.  
La renta de amortización de los préstamos una vez tomada posesión de la vivienda en cuarenta años.  
Información en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 24, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

#### ADULTOS

**Aceite.**—Cuarto de litro, al precio de 2'05 pesetas; cupón de la semana 4,ª de este artículo.

**Azúcar.**—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

**Arroz.**—Doscientos gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

**Puré de guisantes.**—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'15 pesetas; cupón de pasta para sopa de la misma semana.

**Patatas.**—Dos kilos al precio de 2'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

**INFANTILES Y MADRES GESTANTES**  
El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro para ello existente en los establecimientos proveedores.

#### CARBON

Previo corte del cupón 107. de la Tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo por los industriales Angel Domínguez y Viuda de Domínguez, en la forma siguiente:

**VEGETAL.**— Tarjeta «A», 10 kilos y «B» y «C» 14 kilos.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

### Norias

Se fabrican toda clase de NORIAS, para servir desde León. Informes Hija de S. Cornejo. Vallespín, 26, bajo Avila.

### Escuela del Magisterio de Avila

#### Exámenes

Los exámenes convocados por la Orden Ministerial de 4 del actual darán comienzo en única convocatoria, el día 1.º del próximo mes de febrero a las once de la mañana.

Los de prueba final, si hubiera lugar a su celebración, se convocarán, al terminar las pruebas de asignaturas, en el tablón de anuncios de este Centro.

El director, Juan J. Martín.

VENDO casa planta baja, con corral, llave en mano. Informes: Cuesta de Gracia 23.

### PARA COMER BIEN

#### BAR RESTAURANTE

### CASA FELIX

Servicio a la carta  
Paella valenciana lunes y viernes  
Comandante Albarrán, 6. Tel. 542

### Cooperativa Provincial de Avicultores

Todos los socios de esta Cooperativa que tuvieran solicitado aliste pueden presentarse a retirar el vale correspondiente, a partir del lunes día 24 de los corrientes.

PIENSOS PARA AVES  
Plaza de Santa Teresa, número 16  
Junto a los urinarios

### José García Ovejero

Harinas de pescado de 50 kilos en adelante a 3,50 kilo  
Harina de carne y de hueso  
Conchilla gorda y molida  
Consulte precios

### Delegación provincial de Trabajo

Caja de Compensación del Paro por falta de Fluido Eléctrico  
P. O. D. F. E.

Para todas aquellas Empresas que deseen acogerse a los beneficios de la PODFE, a tenor del Decreto Ley de 3 de diciembre de 1948, deberán remitir a esta Delegación de Trabajo de Avila para su envío a la Delegación de dicho Organismo en Madrid, además de los documentos exigidos en la nota dada por esta Dependencia en fecha 20 de diciembre de 1948, aparecida publicada en el «Boletín Oficial» de la Provincia del día 28 del mismo mes, la autorización de puesta en marcha otorgada por la Delegación de Industria de esta Provincia.

Se hace también saber a las Empresas que quieran acogerse a estos beneficios que el plazo para ello finaliza a los TRES MESES de la fecha del mencionado Decreto-Ley de 13 de diciembre último pasado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, con buena ciza en Pajarilla de Berrocal (Avila) y Valdejerruz (Salamanca). Informes, en las fincas, o en Salamanca teléfonos 2081-1486.

## Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS  
ARTICULOS PARA SANEAMIENTO  
HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL  
Avenida de José Antonio núm. 6  
**AVILA** Publicidad AVIL

## EL DIA DEL ORIENTE CRISTIANO

Con solemnes cultos se viene celebrando desde el día 18 en diversos templos de nuestra capital el Octavario por la Unión de las Iglesias, y mañana se celebra «El día del Oriente Cristiano» con veladas en el Seminario Diocesano y en la Casa Social Católica. He aquí los programas correspondientes:

#### En el Seminario Diocesano

- A las siete de la tarde, en el salón de actos.
- I. «S. Josafat». R. D. Elías López.
  - II. «El Pontificio Colegio Ruso». R. D. Segundo Benito.
  - III. «Himno a la Creación». Cuatro voces. F. Aguilera.
  - IV. «Ruinas de un Monasterio». Cuatro voces.
  - V. «El Clero Oriental disidente». M. I. señor don Moisés García.
  - VI. «Ut omnes errantes». Cuatro voces. F. Aguilera.

#### En la Casa Social Católica

A las siete y media de la tarde en el Cine Actualidades:  
«La Iglesia Ortodoxa y la Rusia de hoy». (discurso) Excelente señor don Mariano Aboín Pintó  
Poesías: «Pastor blanco». Señorita María Teresa Vaquero. «Acerca a los hermanos». Señorita Martina Sánchez.  
«Las Iglesias separadas: Perspectivas de unión?». (discurso) Rvdo. D. Licesio Alvarez  
Cuadro plástico: «Yo quisiera recogerlas». Colegio de la Medalla Milagrosa.

«Intermedio musical». Escolanía de tiple de la Parroquia de San Pedro, «Ubi charitas». Coros, a dos voces, de Bach y Gorostidi.

#### La C. M. D. E. y el día del Oriente

Los diversos grupos que integran la Cruzada Misionera de Estudiantes, establecida en los Centros de Enseñanza de Avila (Colegios, Institutos de Enseñanza Media y Escuela Normal)

### Ecós de Sociedad

#### De días

Mañana, festividad de San Ildefonso, los celebran don Alfonso Nieto y señores San Román y Sánchez.

—El lunes los celebrará la distinguida señora doña María Paz Muñoz de Lis

#### Petición de mano

Por los señores de Bejarano y para su hijo don Fidel, policía de Tráfico ha sido pedida a la señora viuda de don Juan Parra, la mano de su bellísima hija Tere.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

#### Aniversario

Mañana se cumple el décimo sexto aniversario del fallecimiento de don Fermín Sanz Crespo (q. e. p. d.). Por el eterno descanso de su alma se celebrarán misas en la parroquia de San Pedro y conventos de la Santa y Reparadoras de esta ciudad y en el Carmen de Madrid.

### M. de Dios y de Dios

Médico Mafernólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespín, 3, pral. Teléfono 43

Desde 1.º de Febrero clases de Cultura general y particulares en Cesteros 15

### Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote, RR. PP. Dominicos de Santo Tomás.

Señores: Don Segundo Fernández, don José Luis Fernández Moreno, doña Benita Fernández Pastana, don Antonio Fernández de la Puente, don Martín Fernández Torres, doña Purificación de Francisco; señoritas de Fuentetaja y de Cirilo Fernández Nieto.

#### Donativos recibidos

Don Julián Pérez Aguña, un postre de naranjas; doña Herminia Salvadiós, viuda de Alvarez, 100 pesetas; don Jesús Jiménez Hernández, 50; don Jesús Galán, una peseta a cada pobre; Junta Pro Navidad de los Humildes, 27 kilos 200 gramos de morcillas; don Nicéforo Sánchez González, huesos de jamón 2 kilos y judías 5 kilos.

VENTA de 4.000 pinos. Dehesa de Monterrubio (Segovia). Para tratar: Señor Bezares. Calle de Cesteros, 7. Avila. Telef. 245.

### MATALLANA

ZAPATERIA  
Esmero, prontitud, economía

COCINERA se necesita en Sannatorio de Santa Teresa. Buen sueldo.

SE VENDE coche siete H. P., cuatro plazas, propio médico.—Razón: Teléfono 37.—Piedrahita.

ALMONEDA, Plaza de Italia núm. 5, desde el lunes.

PERDIDA un Rosario negro, cuentas pequeñas, con medallas, el día de Reyes desde la Iglesia de Santo Tomás, Generalísimo, Plaza de la Catedral hasta San Segundo, 21 pral. izquierda. Se ruega su devolución por ser recuerdo de familia.



han querido cumplir en común una de las consignas pontificias para el Día del Oriente Cristiano. Y orarán unidos por la unión del Oriente con Roma, asistiendo a la santa misa a una misma hora.

En otras regiones otros muchos estudiantes se unen también quizás ese mismo día y a esa misma hora pidiendo la unión de todos a Cristo Eucaristía, que es símbolo y causa de unidad.

La misa se celebrará en la parroquia de San Juan a las nueve de la mañana.

La celebrará el muy ilustre señor don Luis Serna Núñez y asistirán todos los estudiantes de Avila.

Las banderas de la C. M. D. E. se colocarán delante junto al altar mayor.

### Bando de la Alcaldía

DON EPIFANIO RODRIGUEZ NAVA, Alcalde de Avila.

HAGO SABER: Que debiendo proceder a la comprobación y marca del Estado, en los aparatos de pesar y medir, existentes en esta Capital, según dispone el excelentísimo señor gobernador, de acuerdo con el ingeniero jefe de Industria de la provincia, en el «Boletín Oficial» de fecha 22 de enero, referidas operaciones tendrán lugar del 24 al 31 de enero actual y horas de 10 a 13 y de 17 a 19.

A esta oficina provincial serán presentados todos los aparatos, pesas, medidas, instrumentos de pesar, que deben estar provistos todos los comerciantes e industriales que señalan los artículos 26 al 33 del Reglamento de Pesas y Medidas y todos cuantos tengan en su poder, sin que pueda servir de excusa el pretexto de no usarlos, para no incurrir en las responsabilidades que determina la vigente ley.

NOTA: Serán excusados de la presentación en la oficina los aparatos que sean de alcance superior a 500 kilogramos que serán comprobados donde se hallen instalados.

Las entidades y personas obligadas a tal requisito son: Ayuntamientos, dependencias del Estado, de la provincia y municipales, establecimientos industriales y de comercio de cualquier especie como tiendas, almacenes, puesto de compra-venta fijo, ferias, mercados, ambulantes o buhoneros, corredurías fijas o ambulantes, agencias de negocios, comisionistas o exportadores, en las fábricas, bodegas, talleres sin excepción de los fabricantes de vinos, aceites, alcoholes, molinos de harinas, orujos, cal, yeso, preparaciones o beneficios minerales, curtidos, zapaterías, quincalla, bisuterías, depósitos, centrales eléctricas, Montes de Piedad, Casas de préstamos, Bancos, sus sucursales, generalmente todas aquellas personas que por su beneficio oficial o particular posean o tengan necesidad de hacer uso o referencia de pesas o medidas, sin excluir las expendedurías de tabacos, centrales o estafetas de correos.

HAGO SABER, asimismo, que el que no presentare a comprobación y aferición de sus aparatos le serán inspeccionados en sus domicilios, satisfaciendo dobles derechos según previene la vigente ley.

### Subsidio por paro en la construcción

Será pagado por el Montepío desde el 1.º del año actual

Desde el 1.º del año actual, los obreros de la construcción y obras públicas comenzarán a percibir el Subsidio de Paro por Crisis de Trabajo, como consecuencia de haber sido aprobado por el ministerio de Trabajo los nuevos Estatutos del Montepío Nacional de la Construcción, y cuya resolución se publica en el «Boletín Oficial del Estado» de hoy. Dicho subsidio, que comenzará a abonarse desde la citada fecha, alcanzará a cuantos trabajadores del citado ramo se encuentren en paro forzoso.

Su importe será equivalente al cuarenta por ciento del salario del obrero, según la categoría profesional que tenga, y cubrirá un período máximo de cincuenta días en el año.

Los trabajadores a quienes interese obtener esta ayuda económica, se dirigirán a las Delegaciones Provinciales del Montepío de la Construcción y a la Oficina Sindical de Colocación, donde les facilitarán toda clase de informes e instrucciones.

En la misma disposición ministerial se fijan las fechas de iniciación de determinadas prestaciones o beneficios. La de Subsidio de paro por inclemencias del tiempo, a partir de 1.º de enero último, correrá a cargo de las empresas, las cuales estarán compensadas, en cambio, con una rebaja del medio por ciento en las cuotas, por lo que, desde dicha fecha, no tributarán más que el cinco y medio por ciento a dicho Montepío.

### SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 14.  
Mínima, 5,1 bajo 0.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 7,8.

(Viene de 1.ª página).

Se mantiene contacto con el Gobierno norteamericano, que parece no admitir la posibilidad de que Chan Kai Chek pretenda formar un Gobierno en el exilio, en Formosa.

También se admite la posibilidad de que los éxitos de los comunistas chinos estimulen a las fuerzas rojas de Malaca, la India, Birmania y otras regiones de Asia, cuya parte sureste, según han hecho constar los representantes de los Dominios británicos acentuará la inquietud del Gobierno inglés por la suerte de los territorios de dicha zona ya que el derrocamiento de China desplazará todo el equilibrio de Extremo Oriente —EFE.

## AUTOMOVILES - CAMIONES



Entrega inmediata poseedores permiso importación y cuentas combinadas.

### AGENCIA OFICIAL

San Segundo, 34. Teléfono 363.  
**AVILA** Publicidad AVIL

